

СРЕДА

12

АВГУСТА

1942 года

№ 96

(1125)

Салганская ПРАВДА

VIII-й

год издания

ЦЕНА 5 коп

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Успешно проведем сев озимых

В августе, наряду с уборкой урожая, предстоит провести и другую важнейшую работу — сев озимых.

Задача предстоит такова, чтобы сев озимых был проведен в лучшие сроки, первосортными семенами, с образцовой их заделкой в почву. Сев пора проводить во всех колхозах района. Растягивать сроки сева ни в коем случае нельзя. В прошлом году в колхозах «Красный котасовец», «Новая деревня» и кой-где еще некоторые участки озимых заселили поздно и результаты оказались таковы, что на этих участках урожай получен гораздо ниже, чем на участках, где сев был проведен своевременно. Допустить подобных фактов в этом году ни в коем случае нельзя.

Сейчас от каждого руководителя колхоза требуется такая расстановка сил, чтобы полным ходом шли и уборочные работы и посевные. Надо умело расставить людей, конскую силу.

В колхозах «Красные горы», им. Карла, в «Партизаны» и в ряде других колхозов сев озимых уже начался. Масловую посевную работу надо развернуть в каждом колхозе. На полный ход надо пустить каждую рядосейлку. Дирекции МТС надо добиться более эффективного использования тракторов.

Сев должен быть проведен первосортными семенами, а это значит, чтобы колхозы не затягивали обмолаот урожая с семенных участков. Надо торопиться и с молотью и широко организовать межколхозную взаимопомощь семенами.

Военная обстановка требует, чтобы ни один клочок земли не пустовал. И сейчас озимые поля должны быть всемерно расширены. Каждую пашню, каждую неудобу следует засеять.

Руководители каждого колхоза обязаны уложиться с севом в установленные для района сроки. Для этого у нас есть полная возможность, требуется лишь умелое, заботливое использование всех сил в колхозе.

Колхозники и колхозницы нашего района по-военному, не покладая рук, трудятся на уборке урожая. Нет сомнения, что и на севе озимых работа будет проходить не с меньшим напряжением. Пусть каждый пахарь, севец поставит дело так, что если сегодня норма выполнена, то добиться, чтобы завтра норму перевыполнить. Сев должен быть проведен при самом лучшем качестве.

Успешно проведем сев озимых — заложим надежную основу урожая будущего года.

БЫСТРО ЗАКОНЧИТЬ КОСОВИЦУ ОЗИМЫХ, ПО-ВОЕННОМУ РАЗВЕРНУТЬ МОЛОТЬБУ, ЖНИТВО ЯРОВЫХ!

Первые гектары комбайновой уборки

В Сарге и Б-Мажарке комбайны приступили к уборке хлебов. Машины работают уже два дня.

Работа этих комбайнов показывает, что уже два-три дня могли жать все комбайны МТС. П. ВОЛКОВ.

За первое место в колхозе

Бригады колхоза им. Буденного соревнуются за первое место по уборке хлебов. Итоги подводятся ежедневно на коротких производственных совещаниях, на доске показателей.

Сейчас впереди идет бригада т. Денисова. Бригада занимает передовое место и по количеству и по качеству. Завтра будет работать действительно от зари до зари.

Такие колхозницы, как Бочкарева Д. Г., Шабалова М. С., Скворцова М. А. ежедневно выкашивают не менее как по 0,70 га.

Соревнование поможет колхозу им. Буденного в этом году справиться с уборочной успешнее прошлогоднего.

П. ДЕНИСОВА, КАРНИШИНА.

Развернули молотью и косовицу яровых

Вчера закончили жнитво озимых колхозы: «17 партбед», им. Ворошилова, «Заря свободы», им. Молотова, «МОИР» и ряд других. Всего на вчерашний день по району закончили жнитво озимых 18 колхозов.

В этих колхозах развернули молотью и одновременно убирают яровые.

Куда будут ссыпать зерно?

Беззаботный зав. складами в колхозе «Красный боец». Вот уже два месяца идет разговор о ремонте складов, а заведующий Макаревич и думать не думает о ремонте помещений. Стены в складах худые, худые полы, крыша, как решето, всюду грязь, паутина и Макаревич все это ежедневно видит и мер принять никаких не хочет.

Доска почета

передовиков сельского хозяйства

Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за образцовую работу на уборке хлебов на районную Доску почета заносится:

Кривоzubова Анна Трофимовна — колхозница колхоза «Память Ильича» — выкашивает ржи до 0,80 га при норме 0,50 гектара.

Шемарова Анна Степановна — колхозница колхоза «Пржевальский» — выполняет норму на жнитве на 250 — 270 процентов.

Гусев Василий Андреевич — косец колхоза им. Чапаева выкашивает в день до 1,70 гектара при норме 0,50 га.

Еще организованнее проведем молотью и скирдование

Дружно провел косовицу ржи колхоз им. Чапаева. На косьбе, на вязке снопов, на жнитве серпами колхозники показали примеры самоотверженного труда. Косец Гусев В. А. скашивал за день по 1,7 гектара, вязальщица Бузнецова Мария Ивановна при норме 460 снопов навязывала до 1215 снопов. Ежедневно с перевыполнением нормы работали на жнитве Иллариопова М. Г., Вронкова А. А., Соловьева Е. Г. и другие.

Закончив жнитво ржи, колхозники так же дружно приступили к молотью и скирдованию хлебов.

ИЛЬИН, С. ЗАХАРОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 августа

В течение 10 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах КЛЕТСКАЯ, северо-восточнее КОТЕЛЬНИКОВО, а также в районах АРМАВИР, КРАСНОДАР, МАЙКОП.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом и Черном морях потоплены два транспорта противника, водоизмещением в 12 тысяч тонн.

За 9 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, около 400 автомашин с войсками и грузами, 20 артиллерийских орудий, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до трех полков пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Клетской наши войска вели бои с немецко-фашистскими войсками. В районе действий Н-ской части уничтожено 3 немецких танка и 280 гитлеровцев. Южнее Клетской наши танкисты истребили до 500 солдат и офицеров противника. Бомбардировочная и штурмовая авиация продолжала активные операции против танков и мотомехвойск противника. За день наши летчики уничтожили 27 немецких танков, до 60 автомашин с пехотой и грузами, 2 зенитные батареи, 4 артиллерийских орудия. В воздушных боях сбито до 30 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели ожесточенные бои с противником. Сражение носит чрезвычайно упорный характер. Одна железнодорожная станция в течение дня несколько раз переходила из рук в руки и к вечеру была занята нашими частями. Н-ская часть, отбивая атаки противника, уничтожила свыше 900 гитлеровцев. Ликвидирована также группа немецких автоматчиков, проникшая в тыл наших частей.

В районе Краснодара шли тяжелые бои с наступающими танками и мотопехотой противника. На одном из участков советские конники, во взаимодействии с авиацией и танками, нанесли большой урон колонне войск противника. Подбито 11 танков, уничтожено 8 орудий, 4 бронемшины и около 30 автомашин. Разгромлено 2 эскадрона румынской кавалерии и батальон немецкой мотопехоты. На другом участке, после упорного боя с превосходящими силами противника, наши части отошли на новые рубежи. В районе Армавира противник

предпринял ряд атак и несколько продвинулся вперед. В ходе боев сожжено 8 немецких танков и истреблено свыше 600 гитлеровцев.

В районе Воронежа противник после артиллерийской и минометной подготовки атаковал наши позиции. К исходу дня атаки немцев была отбита, и неприятель отброшен с большими для него потерями.

На Ленинградском фронте происходила активная деятельность разведывательных отрядов. Двадцать девять бойцов во главе с младшим лейтенантом Силиным, преодолев проводочные заграждения, пробрались к укреплениям противника. Разведчики забросали гранатами огневые точки немцев, а затем стремительным броском ворвались в их траншеи. В завязавшей схватке наши бойцы уничтожили 40 гитлеровцев, взорвали 3 землянки, одну противотанковую пушку, захватили пленного и трофей.

Снайпер тов. Николаев из части, где командиром т. Кутятин, истребил 211 немцев. Снайпер этой же части т. Добрик истребил 216 гитлеровцев.

3 партизанских отрядов, действующих в одном из районов Минской области, в течение месяца истребили 270 немецких солдат и 5 офицеров. Партизаны уничтожили 15 автомашин и взорвали 38 мостов. Отряд под командованием т. К. пустил под откос 3 железнодорожных эшелона и уничтожил легковую машину с находившимися в ней немецким генералом и офицером.

Ниже приведем выдержку из акта о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков над пленными красноармейцами и командирами:

«На одном из участков Брянского фронта в немецком окопе обнаружены трупы наших бойцов, зверски замученных гитлеровскими мерзавцами. Младшему политруку А. И. Козлову немецкие изверги отрезали нос и губы, выкололи глаза и вспороли живот. Красноармейца Баймугамбетова гитлеровские людоеды искололи штыками, перебили ноги и руки и вырвали легкие и сердце. Лейтенанта К. Николаенко, младшего командира Логинова и красноармейца Асадова немцы облили бензином и заживо сожгли». Акт подписали: лейтенант Ковалев, воентехник Дерга, старший политрук Швейкин, младший политрук Миментов, венфельдшер Юхнов, красноармейцы Мамедов и Волошин.

ОДИН РАБОЧИЙ ЧАС

В уборочную особенно дорога каждая минута, каждый час.

Такой пример: в нашем колхозе им. Пушкина колхозница Зыкова Мария Григорьевна на второй день жнитва запоздала с выходом в поле больше чем на полтора часа. В этот день она сжала серпом 0,17 га. Мария Григорьевна осталась недовольна своей работой, об этом она сказала и другим колхозникам. На следующий день решили выйти в поле на 2 часа раньше. К вечеру этого дня оказалось, что Мария Григорьевна выжала участок в 0,26 гектара. Колхозницы Казакова А. Я., Зыкова А. А., Никишина М. А. каждая дали в этот день не менее 0,22 га. То есть в этот день они сделали столько, сколько до этого делали в 2 дня.

здоровая, бездетная женщина. Казалось бы кому-то кому как не ей работать по-ударному. Но нет, Хорева постоянно отстает утром с выходом, в обед проведет в безделье лишних полчаса, вечером старается пораньше закончить и получается у ней в день выработка 0,11—0,12 гектара. На безделье потеряны час—полтора, а невыработано десять—пятнадцать сотых гектара. Это ей еще на день работы.

По колхозу в целом при наличии 80 жниц подобный пример дает, что в день невыработывается 8—8,5 гектара. И наоборот: при ударной работе такой участок дополнительно убирается ежедневно.

Каждый человек должен сейчас дорожить каждой минутой.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Или вот такой пример: Хорева М. П. молодая, физически

Танк „За разгром врага в 1942 году“ ушел на фронт

Когда мы, представители трудящихся Салганского района, приехали на энский завод, нам еще в конторе завода сказали, что заказ готов и его можно принимать.

Пошли в завод. На площадке готовой продукции, среди множества других танков, мы еще не доходя, увидели танк с яркой надписью «За разгром врага в 1942 году». Нижестоящая вторая надпись белой краской: Построен на средства трудящихся Салганского района.

Машину осматриваем. Все сделано надежно, настоящая стальная крепость.

Приехал из воинской части экипаж. Вот командир Ивченко, механик-водитель Татаркин. Оба

уже были на фронте. У них немалый счет по уничтожению зверей-гитлеровцев. Замечательные ребята башенный стрелок Бобков, радист-стрелок Котомин.

Им сдаем танк. — Машина безупречная, — говорит командир

Короткий митинг. Выступают представители завода. Экипаж просит передать трудящимся Салганского района, что танк, построенный на их средства, передан в надежные руки, танк беспощадно будет громить фашистских бандитов.

Мощная машина с надписью «За разгром врага в 1942 году» пошла с завода. Танк пошел на фронт.

В СОКОЛОВ.

СВОДКА

о ходе уборки озимых по сельсоветам района на 10 августа с. г.

Table with 2 columns: СЕЛЬСОВЕТЫ, Сжато озимых (в процентах). Lists various districts and their progress percentages.

Из помещенной выше сводки видно, что и на сегодня первое место в районе по уборке озимых занимает Салганский сельсовет. Этот сельсовет первое место занимает и по скирдованию

За эти дни еще медленнее проходит работа в Кечасовском сельсовете. Вместо четвертого места этот сельсовет на вчерашний день занял шестое место. Тянута здесь с уборкой хлебов в двух колхозах: в «Красном кечасовце» и в «Красном знамени».

По-прежнему последние места занимают Китовский и I Александровский сельсоветы. Да и как им не плестись в хвосте, когда председатель колхоза им. Куйбышева (I Александровский сельсовет) т. Сельбаков осмеливается заявлять, что уборку озимых он закончит не раньше 20 августа. Сельбаков назначает недопустимые сроки жнитва, но ни разу он не подумал почему у него большинство людей на жнитве не выполняют нормы и наполовину. Почему ни один лентяй до сих пор не наказан, в этом колхозе не знают о лучших людях.

Плохо организован труд в колхозах им. Жданова и им. Чкалова Абаймовского сельсовета. В этих колхозах есть все условия, чтобы по-боевому вести уборочные работы.

А. БУЛГАКОВ

(«Известия»)

Письма в редакцию

Комхоз, который не ведает коммунальным хозяйством

В Салганах, как и в любом другом районе, есть коммунальный отдел райисполкома. Но разница от других районов здесь заключается в том, что если коммунальные отделы везде занимаются ремонтом жилых и служебных помещений, наблюдением, чтобы были в исправности печи, окна, двери и т. д. и т. п., то Салганский так называемый райкомхоз ничем этим не занимается. Райкомхоз плохо ведает сбором квартплаты, заготовкой сенов для своих лошадей и пожалуй больше ничем.

Больше десятка жилых коммунальных домов стоит сейчас в Салганах с поломанными трубами, во многих квартирах выбиты окна, нужен ремонт

дверей, кой где совершенно необходимо перекладывать печи, иначе есть прямая угроза, что дома сгорят.

Возникает вопрос, что-де видимо плохо к жилему фонду относятся квартирники? Нельзя отрицать, найдутся и такие, но дело в том, что вот уже три года ремонта по существу никакого не было. Нескольке человек из рабочих и служащих ходят по десятку раз в комхоз по вопросам приведения в порядок квартир, предлагают свои средства, но все напрасно.

Возникает второй вопрос: для чего же существует эта организация?

Н. НОВИКОВ.

ЕСТЬ ЛИ ПЧЕЛЫ У НАС НА ПАСЕКЕ?

Вот уже много лет у нас в колхозе существует пасека, но толку от нее колхозу нет никакого. То пасека вырастит до 20 ульев, а сметришь пройдет зима, — опять останется ульев 10—11. Так из года в год. Меду конечно нет никогда.

Вот и прошлый год в зиму пошло 18 ульев, а к весне их осталось всего 11. В этом году все колхозные пасеки дают по пуду с лишним меда с улья, а у нас опять нет ничего.

И странно, правление до того с этим свыклося, что бросило и разговаривать о пасеке, как о большом и доходном участке колхоза. Ничего не хочет предпринять и по перемене пчеловода Волкова, который за девять лет своей работы не получил от пчел даже и на свою зарплату. Наши колхозники иногда говорят, что есть ли уж пчелы-то в ульях на нашей пасеке?

Н. ГРИГОРЬЕВ.

Колхоз «Трактор».

ЗА РУБЕЖОМ

Английские журналы о необходимости создания второго фронта

ЛОНДОН, 9 августа. (ТАСС). Журнал «Нью светсмен энд нейшен» поместил обзор военного положения, в котором подчеркивает необходимость создания в ближайшем будущем второго фронта. Журнал пишет:

«Мы имеем в своем распоряжении для операций в Европе несколько меньше ресурсов, чем мы могли бы иметь, если бы сконцентрировали свое внимание на этой цели после вступления России в войну в июне 1941 года. Еще можно извинить, что мы не смогли использовать представившуюся в прошлом году неожиданную возможность нанести противнику удар в том единственном месте, где он является уязвимым. Но если мы снова не сделаем этого на

втором году по причине того же недостатка концентрации сил, это может оказаться непристойным и роковым».

Авиационный журнал «Эроплейн» поместил передовую статью, в которой говорится, что объединенные нации не могут допустить, чтобы СССР вел в одиночку сухопутную войну. «Разум требует нанесения удара на Западе в то время, как немцы глубоко завязли в России», — пишет журнал. — Помощь России должна быть оказана не из сентиментальных соображений благодарности. Эта помощь составляет часть плана разгрома врага. Ничто не должно отвлекать народ и правительство от реалистической позиции».

Американское агентство о гитлеровской кампании запугивания

НЬЮ ЙОРК, 9 августа. (ТАСС). Лондонский корреспондент агентства Оверсис Ньюс сообщает, что в кругах находящихся в Лондоне союзных правительств не было получено каких-либо сведений, которые свидетельствовали бы о том, что немцы строят новые укрепления в западной Европе. Сообщения о строительстве таких укрепле-

ний до сих пор исходили из германских источников и имели своей целью запугивание англичан и американцев в обстановке усилившихся требований немедленного открытия второго фронта в Европе.

Ответственный редактор В. М. ГОРЯЧЕВ.

Фашистские людоеды

Наша часть входила в освобожденную деревню, представлявшую печальное зрелище. Дымились разбитые избы, горели амбары и риги. Сады были порублены, огороды истоптаны.

Командир подразделения доложил, что в одной из разбитых изб взята последняя группа пленных.

— А потом, товарищ командир, в крайней избе сидят женщины, так вы поговорите с ними, — добавил младший лейтенант.

В избе, действительно, оказалось около 25 женщин. Они пугались всего — пленных немцев, гула самолетов, выстрелов. За несколько месяцев пребывания в стане врага они почти разучились говорить.

Из расспросов выяснилось, что немцы схватили этих молодых русских женщин в раз-

ных деревнях. Они были брошены в машины и увезены в тыл. Там их избивали, насильствовали. Потом в закрытых машинах их стали перевозить из одной вражеской части в другую на потеху банде гитлеровских солдат и офицеров.

Немецкий гарнизон отбитой только что деревни недавно чем-то отличился в глазах начальства, и вот гитлеровское командование в знак поощрения прислало сюда на две недели этих женщин.

В другом месте избивали и после расстреляли Афанасия Ивановича Левкина, колхозного бухгалтеря. Немецкий офицер потребовал у него ключи от колхозной кассы. Левкин заявил, что у него нет ключей, и за это гитлеровцы тут же предали его мучительной смерти.

— Где яйца? Где мед? — кричал высокий немец кладовщи-

це колхоза Зайцевой. — А, ты не отвечаешь! — И со всего раз маха он ударил кладовщицу прикладом.

Около колхозных сараев на лавке разложили 12-летнего мальчика Егора Тимашева и избивали его палками за то, что он ходил около офицерской машины.

Два гитлеровца догнали на улице Машу Кузнецову и поволокли в избу. Девушка царапалась, кусалась. Солдаты сорвали с нее платье. Немецкие офицеры стали насильничать Кузнецову, а солдаты тем временем готовили им завтрак.

Придет час возмездия! Наши славные воины, наши партизаны отомстят гитлеровским людоедам за кровь и слезы советских людей.

А. БУЛГАКОВ

(«Известия»)